3 этап «Путешествие  в 19 век».

Театр.

Резвая тройка проехала по Большой  морской улице, свернула к Адмиралтейству и подъехала к Александрийскому театру. Здание театра стояло в глубине площади, как бы превращая ее в огромную сцену. Его фасад выглядел удивительно простым, но одновременно торжественным и нарядным. В небольших нишах, рядом с белоколонным портиком - скульптуры муз трагедии и танца.
Зал ярко освещала большая люстра, которую «заправили» только вчера, поднимая ее в специальную горницу под потолком, для чего устроена была печатная машина. Затем люстру осторожно опускали на прежнее место. 

В театральном зале были партер, ложи и балкон, который называли галерея или раек. Однако партер выглядел иначе. В нем было два отделения: кресла или паркет, и собственно партер -  пустое пространство за креслами, где можно было стоять. Огромный зрительный зал сделан пятиярусным, при этом каждый из ярусов имеет свою неповторимую отделку. Занавес, обивка мебели, драпировка лож были голубого цвета, который, сочетаясь с белым фоном и золочеными деталями, делал зал особенно нарядным. Потолок украшал живописный плафон, изображавший богов на Олимпе. 

Наконец все заняли свои места в соответствии со своим статусом. Самый верхний ярус, раек, заполняли писцы, приказчики модных магазинов, камердинеры, конторские служащие, артельщики. Они громко выражали свое отношение к тому, что происходило на сцене, искренне переживали. В партер сели знатные дамы и господа (обязательно с тростями, в начале 19 века стали использовать утяжеленную трость, в её  полость был залит свинец). Позже в шафте (так называется часть трости без ручки стали маскировать стилеты и заточки, а также внутри трости находился зонтик). Свет погас, открылся занавес… Заметим, что свет в зале стали гасить совсем недавно. Это нововведение установил Шаховский для того, чтобы и без того зрелищное представление стало еще эффектнее.
Представление было настолько великолепным, что, темпераментная провинциальная публика стала бросать на сцену серебряные рубли прямо во время действия. В антракте зрители стали собирать деньги по подписке и в складчину, покупать любимым актерам - ювелирные изделия, цветы…

А после бенефиса актрисам присылались на дом цветы и корзины фруктов, актера - дорогие часы (брегет). Особенно признанными были актеры: Авдотья Голицына, Андрей Воронихин. Очень популярными были пьесы постановщика Молокова.
Вечерело. Черные тени, ложась на землю, провожали толпы восторженных зрителей, покидающих театр. Уже знакомая нам тройка, возвращалась обратно.

Мы тоже вернулись домой, к нам в XXI век. Наше короткое путешествие в «волшебный край» закончилось, но мы надеемся вернуться туда снова, проходя по всем этапам игры «Путешествие в XIX век»!
Выполнили « Романтики»   гимназия № 69.
